

С 22 октября по 15 ноября 2017 года декан географического факультета Брестского государственного университета имени А.С. Пушкина Ирина Васильевна Абрамова прошла стажировку в Сибирском федеральном университете (г. Красноярск, Россия) — партнере нашего университета.

Сибирский федеральный университет (СФУ) был создан в Красноярске в 2006 году. В его со-

став вошли пять красноярских вузов: Красноярская государственная архитектурно-строительная академия (КрасГАСА); Красноярский государственный университет (КрасГУ); Красноярский государственный технический университет (КГТУ); Государственный университет цветных металлов и золота (ГУЦМиЗ); Красноярский государственный торгово-экономический институт (КГТЭИ).

СФУ в цифрах

- 20 институтов и 3 филиала;
- более 31 000 студентов;
- 794 аспирантов;
- 2 090 преподавателей, 420 профессоров;
- 151 направление подготовки бакалавриата, магистратуры, специалитета;
- 121 специальность аспирантуры и 18 специальностей докторантуры;
- 29 общежитий.



Институт экологии и географии создан в 2016 г. путем реорганизации структур Института экономики, управления и природопользования. На трех выпускающих кафедрах института осуществляется подготовка бакалавров и магистров. Первый уровень высшего образования (бакалавриат) представлен в Институте пятью профилями: экология и природопользование; биологические ресурсы; физическая география и ландшафтоведение; экономическая и социальная география; рекреационная география и туризм. Подготовка магистров осуществляется по шести программам. Первый и второй уровни высшего образования осваивает одновременно около 450 учащихся.

Кафедра географии, которую возглавляет доктор географических наук, профессор Галина Юрьевна Ямских, является выпускающей по направлению подготовки 05.03.02 «География».

Целью поездки Ирины Васильевны являлось изучение основных направлений научной деятельности кафедры географии Института экологии и географии СФУ; опыта и инновационных педагогических технологий в географическом образования; опыта организации и проведения международных летних школ для студентов и аспирантов; работа с новейшей научной и учебно-методической литературой по «Биогеографии», «Климатологии с основами метеорологии».

Ирина Васильевна посетила учебные занятия по «Общему землеведению», «Ландшафтному планированию», «Социально-экономической географии стран СНГ», провела встречу со студентами и преподавателями кафедры географии, где поделилась опытом организации научно-исследовательской деятельности в



БрГУ и представила презентацию о нашем университете. В ходе стажировки был изучен опыт проведения Географического диктанта, организации и проведения международных летних школ для студентов и аспирантов. Результатом работы в великолепной библиотеке СФУ стало завершение работы над ЭУМК «Изменение климата: последствия, смягчение, адаптация» и «География биоразнообразия».

Заслуживает внимания опыт СФУ по работе со школьниками, формат проведения Дней открытых дверей в

университете, в ходе которых будущие студенты имеют возможность на протяжении двух дней познакомиться со структурой университета, посетить мастерклассы, лекции ведущих преподавателей институтов.

Незабываемые впечатления оставило посещение заповедника «Красноярские столбы», фанпарка «Бобровый лог», зоопарка «Роев ручей», Красноярской ГЭС (г. Дивногорск). И.В. Абрамова посетила Лимнологический институт СО РАН, основными научными направлениями деятельности которого являются: лимнология; современное состояние и прогноз развития водоемов и водотоков суши; живые системы; Байкальский музей ИНЦ СО РАН - один из трех существующих ныне музеев озер в мире и единственный в России, который расположен на берегу оз.Байкал, у истока реки Ангары.







По итогам стажировки принято решение о расширении форм сотрудничества с кафедрой географии СФУ в целях повышения качества учебного процесса (разработка сетевой программы по географии, участие преподавателей и студентов в научных конференциях, обмен студентами, совместная подготовка учебных материалов (в том числе пособий на английском языке), чтение лекций он-лайн и проведение вебинаров, подача совместной заявки для участия в конкурсе на получение гранта РФФИ-БРФФИ и др.).